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Interpolaion di HERMITE O OSCULATORIA

L'idea e di costume un polisanio che

interpola i volemi (xi, f(xi) e

(x , f(xi)) i = 0
,
--

,
m

2 n+ 2 condizioni

che ci consentono di costruire un

polimerio di prodo 21 +1

Imponente le condrioni d'interpolazione

Pan+ (xi) = f(xi)

P2n+. (xi) = f(xi)

potremmo determinare i coefficienti
Invece sequirent ma costunione simil

a tagrange

Panti(x)= vi f(x) + (x)f(x)
i=0

dove i polinomi-mentaridi Hemite,
(di grato 2u + 1)

uie Vi sono esprimibili im

funzioni dei polimani eleuteri di





Co(x) =
X ,

h(x)=
lo(x) = 11 = Co(x)

Xo -XI

eh(xd) = xx= Ch(x)

uo(x) = (1 - 2b(xi)(x -x)()
= (1- )((x - x)=

Andlogemente vi costmite un(x)
No(x) e vi(x)

u(x) = (x
-x)

wo(x) = (x -x)
~ (x) = x-x)

fry(x) = no(x) f(x) + u, (x)f(x) +
No(x)f'(x) + mn(x)f'(x)

hs(x) = ud(x) f(x) +ui(x)f(xz) +



+ vb(x)f(x) + vi(x)f(x)
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Osservatione
->

be D
.
D.

f [xo. -- , Xn] e invecente per
peniterane dei noti

Lo si può vedere in maniera pivi
fande usando la proprietri

fixe---Xn]- xy)
j=0

Questa si dimostro per induzione

n = 1

f[xx)









Posto H = max hi
1in- 1

Se fel" [a , b)

mex/f(x) - P()) mex If"(
XI -

el limitate

per H + 0 allora ci sana convergenza

Come generalizzare questa idea ?

Definitions
S e un polinamo continuo a tratti

in Torb) d grado se steta , b)

ed esistono J: i=
--

,
n Si < Site

a = 30 + 31 - - - 3p= b

teliche sei do-grodo 1 se

ogn - intermelline [Si
, i+1] i= 0 - >1-1

Tre Le funzione continue a tratti te

più usate sono le funzioni
SPLINET e di BEZIER



Tra fatto in MATLAB esiste to

funzione SPLINE che consente di

costinire mablineinterpolente cubica

X = vetten not

y
= dei volori della fuiene

mer not

z (con length (2) > length(x)
Z = vettori di punti di valutarian

s = Spline (x , y , z)

S = volov dello spline cubica nei punti
di valutarione Z

.
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Def
The funcare s el una speice
polinamida di grato k se oltre

ed essere un policamio di grado

è 2
*"

[0 , b) .

I punti

X , i= 1
,
--

,
n-1 sono

detti

modi interni.

S(ri) e es specia linear

delle splines di grodo

Una spline si può scrivere
#

S(x) = [qx + 1j(x -xj)
j= 0

x [g 1b]

Nationo che ci sono Ath posimetri
(* , dj) che ci danno informa
sulla dimensione della spacio polisaniale

Lo specia polinariale delle spline
d

prodo K ha dimensione n+K

n + k = k + 1 + n - 1
-u
ordine nodi inter














